

金乡县加快推进教育均衡发展

金乡县教育体育事业在上级教育主管部门和县委、县政府的正确领导下,在社会各界的大力支持下,县域义务教育高位均衡快速推进,多次受到上级主管部门的表彰。2014年,金乡县继续加快推进教育资源均衡发展,定点定位,多措并举,各项工作快速推进,取得阶段性成效。

全面加强学校基础设施建设

在加快金乡新一中建设、二中扩建的同时,科学编制2013—2015年校舍标准化建设规划,2014年规划改扩建校舍100637平方米,规划投资12640万元。其中,新建学校7处,改扩建学校食堂、餐厅23处,改扩建厕所64处,已全面启动,新建学校有5处已开工建设,其他2处正在抓紧完备开工手续;加快完善城乡

中小学及幼儿园建设被列为“为民办十件实事”之一,建设完善提升镇村30处中小学及幼儿园工程,8处已经完工,18处正在建设,其余4处正在完备相关手续。金乡县教体局会同质检、设计、监理单位开展监督检查,定期进行阶段性验收,不定期检查,同时,金乡县教体局建立纪委全程监督、包保人员具体负责的建设质量监督体系,严把工程质量。

全力推进城乡师资均衡

为全面提升办学水平,加速城乡义务教育均衡发展,进一步提升基层教育质量,金乡县加强教师交流和支教,鼓励城区骨干教师到农村学校任教,对于支教教师,在评先树优、职称晋升等方面予以政策倾斜。2014年以来,已从县直学校和镇

街中学抽调支教教师264名,通过脱岗支教、上示范课、结对指导等形式,提升农村学校师资水平。同时,2014年事业编招考计划教师还将全部分配到农村中小学,解决农村中小学教师结构性缺编问题。

实施优质教育资源共享

为加快新课程改革步伐,促进城乡教育均衡发展,2014年上半年,金乡县利用网络教研平台,通过“微课”、教学课例讲解、说课等形式录制课例60余节,并上传到教育网,深入开展网上互动教研活动;组织部分优秀骨干教师分别到全县镇街中小学、幼儿园开展送课活动和城乡联谊同课异构80余节,推进优势互补、资源共享;通过“片区教研”,组织省市级特级教师、杏坛名师等深

入学校,广泛开展教学研讨活动,引领全县师生参与教学改革与创新。同时,金乡县教体局采取骨干培训、薄弱群体培训、远程培训、过关考核、技术比武等形式,全面提升了教师信息技术水平。

素质教育配套设施提档升级

按照办学条件标准化建设要求,金乡县围绕“抓规范、重装备、上质量”的总体工作思路,采取“全面推进、重点建设”的办法,有计划、分步骤科学实施,素质教育配套设施得到快速提档升级。2014年以来,全县中学史地专用教室,中学技术实验室、常规实验室、微机配备,班级多媒体配备等已接近尾声,整体项目推进已完成约70%;加快了数字化校园建设,使信息化在学校管理

全面运用,力争三年内,全部初中学校和县直学校达到数字化校园标准,全面实现网上办公、教师、学生、校产、校舍三级信息化管理。

培植民办优质教育资源

金乡县现有104所民办中小学和幼儿园,对民办教育坚持“积极鼓励、大力支持、正确引导、依法管理”的方针,鼓励民间办学,规范办学,促进民办学校健康发展。县委、县政府出台了多项扶持政策,民办学校教师在职称评聘、评先评优、业务培训及社会地位等方面享有与公办学校同等待遇;完善了民办学校学籍制度,做到入学、升学、转学、学习和表彰与公办学校学生一视同仁,推进了民办教育健康和谐发展。
(通讯员 王超 夏中华)

金乡县教体局组织教育干部业务理论知识测试

为打造优质的教育干部队伍,进一步提高广大教育干部的理论素质,7月18日,金乡县教体局组织开展了教育干部业务理论知识测试,全县义务教育阶段学校教育干部230余人参加了测试。金乡县政府党组成员、教体局局长李英渠到场巡视。

此次测试方式为闭卷答题,内容涉及《金乡县教育行风建设“8项60条”规定》、《中小学教学常规》、《新课程标准》、《提高县域教育教学质量的途径和办法》等相关知识,不仅要求广大教育干部具有专业知识素养,科学的管理方法,同时也要掌握一定的理

论知识,了解国家的大政方针,把握全县及教育工作的形势和任务。据了解,为切实收到成效,此前,金乡县教体局专门下发了《关于进行业务理论知识测试的通知》,对相关工作进行了认真研究和周密部署,各学校结合本校实际组织多种形式的学习,在广大教育干部和教师中掀起了学习业务理论知识的高潮。

本次业务理论知识测试,是对教育干部业务理论知识的检阅,也是提升广大教育干部素质的重要举措,将有效促进全县教育管理水平再上新台阶。

(通讯员 王超)



杜庆龙 中国书协会员、鲁西南教育书画协会副主席、金乡县书协、美协副主席兼秘书长

基层教育

金乡二中派教师赴美执教

7月17日,周婵老师赴美执教欢送会在金乡二中会议室举行。县委副书记杨美兰,县政府党组成员、教体局局长李英渠等出席活动,并向周婵老师赠送了《论语全解》、《金乡史话》丛书;金乡二中校级领导、中层干部、各教研室主任、英语组备课

组长等参加了活动。杨美兰希望周婵老师在赴美执教期间,严于律己,勤奋好学,不辜负党和政府以及学校的殷切期望,做好友谊和传播文明的使者,架起两国友谊的桥梁,为金乡和美国的拉法叶市友好城市建设增添光彩,把金乡二中

教师的敬业精神展现给美国教育同行;注意了解和吸取国外的先进教育理念,掌握科学的教学方法,为我县教育事业的发展谱写新的篇章。期间,该校教师代表向周婵老师敬献了鲜花和礼物。据了解,两年前,金乡二中蔡莉老师经过层层选拔,赴美执

教;现在,周婵老师经历了同样的遴选,获得了这次赴美执教同时也是锻炼学习的机会,展现了金乡二中教师杰出的才能和强大的实力,证明了我县教师可以承担更多的教学任务,能够为金乡教育的发展做出更大贡献。
(通讯员 王超 于良运)

金乡县鱼山镇中心小学开展暑期家访活动

为了让学生度过一个平安祥和、健康、快乐且富有意义的假期,积极构建学校、家庭、社会三结合的教育网络。近日,鱼山镇中心小学全面开展了主题为“做学生和家长的知心朋友”的家

访活动。教师们通过走访、电话联络等多种渠道,与家长互相沟通,了解学生在假期里的学习、生活情况,并提出一系列指导意见,得到了学生和家长的的好评。在走

访过程中,学校要求每位干部、教师都要从学生个体发展的实际出发,制定具体的实施方案,对每一次家访详实记录。本次家访活动中,教师们与家长面对面,心贴心,真正做到

了倾听家长与学生的心声,拉近了教师与家长、学生的距离,让孩子们倍感老师的关爱和热情,也让孩子们的假期生活、学习多了一道安全屏障。
(通讯员 李国锋)

约稿启示

《齐鲁晚报·运河教育》是由济宁市教育局和《齐鲁晚报·今日运河》编辑部共同主办的教育专刊,创刊于2013年12月31日,每周二与读者见面。半年来,《齐鲁晚报·运河教育》致力于架起学校、师生及热心教育事业人士交流的桥梁,传递教育新政,关注教育热点,传递教育正能量,得到社会各界的认同。为进一步拓宽同广大读者交流的渠道,特向各界读者约稿:无论您是有关于教育的问题和见解,还是对教育专刊的意见和建议,都可以通过电子邮件或教育热线与我们联系。

有朋自远方来,不亦乐乎!《齐鲁晚报·运河教育》期待各界人士踊跃来稿,探讨当前教育现象,为济宁教育发展建言献策!

电子邮箱: qlyhjy@163.com 教育热线: 0537-2371686